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TAREA 1

El siguiente texto es una transcripcion fonética (ancha) de un fragmento oral. Cada
simbolo que aparece en la transcripcion refiere a un sonido del espafiol. Intenta
leerlo.

died paxaros aPitaPan en akeja misma rama kada ano | gonbalo loz mimapa kon lealtad i
kon a ngustia |l les et faPa kilos de pi enso | i ayua | kon karipo | be Bian i komian kon gula

| finalmente | keebian | bolaPan | pese a la adfersidad del invierno

A. Intenta reproducir el texto escrito (la barra simple vertical indica una pausa
simple, una coma en la escritura; la doble barra indica una pausa fuerte:

punto y coma o punto y seguido).

Diez pajaros habitaban en aquella misma rama cada afio. Gonzalo los miraba con
lealtad y con angustia. Les echaba kilos de pienso, y agua, con carifio; bebian y

comian con gula. Finalmente, crecian, volaban; pese a la adversidad del invierno.

B. Establece la correspondencia grafema (letra) sonido para los sonidos
consonanticos. Comprobaremos que hay letras que se corresponden con mas

de un sonido y letras que no suenan.

b [B], [b] m [m]

C (k], [6] n [n], [n], [m]
ch [t/] A [n]

d [d], [8] p [p]

f [f] q [K]

g [v]. [d] r [c], [r]

h - S [s]. [Z]

j [X] t [t]

[ [N v [b]

Il [i] z [6]




C. Para los casos en que a una letra le corresponde més de un sonido, localiza el

D.

b

contexto fonico en que aparece cada uno de los sonidos relacionados
(contexto fénico quiere decir: qué sonidos aparecen delante o detras, o si

aparece pausa delante y detras).

[b], [B] [b] posicién absoluta o tras pausa: bebian.
[B] restos de contextos: mimaba.

[k], [6] [k] inicio de silaba: cada.
[0] resto de contextos: crecian.

[d], [] [d] inicial absoluta: diez.
[0] resto de contextos: cada.

[al. [¥] [0] inicial absoluta o tras pausa: gula.
[y] resto de contextos: agua.

[1] [1] todos los contextos: lealtad.

[n], [1] [n] inicio de silaba: invierno.
[n] comian.

[r], [r] [r] intervocalica en interior de la palabra:
pajaros.

[c] inicial de palabra: rama.

[s], [2] [s] al final de silaba + consonante. Sorda distinta
de /t/: pajaros.
[z] final de silaba + consonante. Sonora distinta

de /d/;: misma.

Intenta describir las diferencias entre esos sonidos relacionados en términos
articulatorios (posicion de la lengua, modo en que se expulsa la corriente de
aire en la pronunciacion del sonido), aunque sea de forma intuitiva. Intenta
determinar si las propiedades de esos sonidos relacionados estdn o no

determinadas de algin modo por el contexto fonético en que aparecen.

[B] bilabial, sonora, fricativa.
[b] bilabial, sonora, oclusiva.
[K] velar, sorda, oclusiva.

[6] dental, sorda, fricativa.




ch

[t/] palatal, sorda, fricativa.

[d] alveolar, sonora, oclusiva.

[0] dental, sonora, fricativa.
[f] labio-dental, sorda, fricativa.

[y] velar, sonora, fricativa.

[g] velar, sonora, oclusiva.

[-]

[X] velar, sorda, fricativa.

[1] alveolar, sonora, aproximadamente lateral.
[i] palatal, sonora, fricativa.

[m] bilabial, sonora, nasal.

[n] alveolar, sonora, nasal.

[n] velar, sonora, nasal.

[n] palatal, sonora, nasal.
[p] bilabial, sorda, oclusiva.

[k] velar, sorda, oclusiva.

[c] alveolar, sonora, percusiva.
[r] alveolar, sonora, vibrante.
[s] alveolar, sorda, fricativa.

[z] alveolar, sonora, fricativa.

[t] alveolar, sonora, oclusiva.
[b] bilabial, sonora, oclusiva.

[6] dental, sorda, fricativa.




Para resumir los pasos A-D, rellena la siguiente tabla (afade las filas necesarias;

la casilla de contexto solo la rellenaremos cuando hay varios sonidos

relacionados, cada uno de los cuales aparece en un contexto determinado, en el

resto de casos usaremos --).

Grafia

b

ch

Contexto
Inicial  absoluta:
volaban.
Después de /n/:

invierno.

Otros contextos:

adversidad.
Inicial absoluta:

crecian.

Contextos: echaba.

Inicial absoluta:

diez.

Resto de contextos:

cada.

Inicial absoluta:
Finalmente.

Inicial absoluta:

Gonzalo.

Después de /n/:

angustia.

Resto de contextos:

agua.

Inicial absoluta:

habitaban.

Después de /a/:

pajaros.

Simbolo

[b]. [B]

(k1. [6]

[1/]

[d], [d]

[f]

[]. [d]

[h]

[X]

Descripcion
Bilabial,  sonora,
oclusiva.

Bilabial,  sonora,

fricativa.

Velar, sorda,
oclusiva.

Dental, sorda,
fricativa.

Palatal, sorda,
fricativa.

Alveolar, sonora,
oclusiva.

Dental, sonora,
fricativa.
Labio-dental,

sorda, fricativa.

Velar, sonora,
fricativa.
Velar, sonora,
oclusiva.
Glotal, sorda,
fricativa.
Velar, sorda,
fricativa.




Inicio de silaba: los.

Después de /el:

aquella.

Inicio de silaba:

misma.

Inicio de silaba:

finalmente.

Final de silaba:

Gonzalo.

Inicio de silaba:

ano.

Resto de contextos:

pienso.

Después de /a/:

aquella.

Inicio de palabra:

rama.

Después de /K/:

crecian.
Intervocalica:

adversidad.

Inicial de silaba:

adversidad.

Final de silaba:

kilos.

Final de silaba + /t/:

angustia.

Final de silaba +
consonante  sorda
distinta de /df:

misma.

[1]

[i]

[m]

[n], [n]

[n]

[p]

[K]

[r], [r]

[s], [2]

Alveolar, sonora,
aproximadamente
lateral.
Palatal, sonora,
fricativa.
Bilabial,  sonora,
nasal.
Alveolar, sonora,
nasal.
Velar, sonora,
nasal.
Palatal, sonora,
nasal.
Bilabial, sorda,
oclusiva.
Velar, sorda,
oclusiva.
Alveolar, sonora,
vibrante.
Alveolar, sonora,

percusiva.

Alveolar, sorda,
fricativa.
Alveolar, sonora,

fricativa.




Inicial absoluta:

volaban.

Resto de contextos:

crecian.

[t]

[0]

Alveolar,
oclusiva.
Bilabial,

oclusiva.
Dental,

fricativa.

sonora,

sonora,

sorda,




